
Znáte současné trendy udržitelného rozvoje? Zástupce 

Informačního centra OSN přednášel v Jihlavě. 

Minulý týden se v sídle Kraje Vysočina uskutečnilo každoroční setkání zástupců Zdravých měst 

a koordinátorů místní Agendy 21 z celého regionu, jehož cílem byla výměna zkušeností a příkladů 

dobré praxe. Pozvání na setkání přijali i odborníci z oblasti MA21, kteří se problematikou zabývají 

na národní úrovni. 

„Účastníky setkání nejvíce zaujala slova Michala Broži z Informačního centra OSN v Praze, který 

představil největší současné trendy udržitelného rozvoje, kterým je třeba věnovat pozornost. Jedná 

se o snižování CO2, aby se zabránilo dalšímu oteplování, zvyšování podílu obnovitelných zdrojů 

energie, adaptabilita lidí na nové technologie, růst populace a znečištění na planetě. S tím vším nám 

může OSN pomoci skrze Agendu 2030," uvedl Martin Hyský, politik Projektu Zdravý Kraj Vysočina 

a MA21, pod jehož záštitou se akce konala. 

Na setkání zazněly i informace o aktivitách BESIP, participativním rozpočtu v obci a ve škole, 

a o aktualitách z Národní sítě Zdravých měst ČR. Co však překvapilo nejednoho účastníka setkání, byly 

výsledky Analýzy životního stylu a zdraví mládeže v Kraji Vysočina. Proč? Analýza ukázala, že děti na 

Vysočině tloustnou. Nadváhu či obezitu má 30 % žáků (v roce 2012 mělo jen 23 %) a obezitu 8,4 % 

(v roce 2012 ji mělo jen 4,4 %). Mají ji více chlapci a studenti učňovských škol a méně dívky 

a gymnazisté. U kouření a pití alkoholu jsou výsledky optimističtější. Celkové výsledky analýzy budou 

v brzké době zveřejněny na krajských stránkách. 

Setkání bylo realizováno v rámci projektu Podpora realizace MA21 v Kraji Vysočina, který je 

spolufinancován z Národního programu Životní prostředí. Kraj Vysočina již dlouhodobě ze svého 

rozpočtu podporuje aktivity z oblasti udržitelného rozvoje a podpory zdraví, i v příštím roce tomu 

nebude jinak. 

Kontaktní osoba projektu Podpora realizace MA21 v Kraji Vysočina: Jana Böhmová, Odbor 
regionálního rozvoje, tel. 564 602 586, e-mail: bohmova.jana@kr-vysocina.cz 
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